
中華民國 113 年 6 月 13 日台財稅字第 11300575600 號令修正發布 

菸酒稅電子申報作業要點部分規定修正規定 
六、納稅義務人以網路申報菸酒稅者，其當月份出廠之菸酒，應於次月一

日至十五日（二十四時前）辦理申報並繳納稅款。凡遇十五日為週休

之星期六及星期日、國定假日或其他休息日者，以假期結束後第一個

辦公日為申報期間末日（二十四時前），逾期不受理電子申報；如有

應自行繳納稅額，悉依各相關繳稅方式規定辦理。 

叁、(刪除) 

十二、(刪除) 

十三、(刪除) 

十四、(刪除) 

十五、(刪除) 

十六、(刪除) 



菸酒稅電子申報作業要點部分規定修正對照表 
修正規定 現行規定 說明 

六、納稅義務人以網路申

報菸酒稅者，其當月

份出廠之菸酒，應於

次月一日至十五日

（二十四時前）辦理

申報並繳納稅款。凡

遇十五日為週休之星

期六及星期日、國定

假日或其他休息日

者，以假期結束後第

一個辦公日為申報期

間末日（二十四時

前），逾期不受理電子

申報；如有應自行繳

納稅額，悉依各相關

繳稅方式規定辦理。 

六、納稅義務人以網路申

報菸酒稅者，其當月

份出廠之菸酒，應於

次月一日至十五日

（二十四時前）辦理

申報。凡遇十五日為

週休之星期六及星期

日、國定假日或其他

休息日者，以假期結

束後第一個辦公日為

申報期間末日（二十

四時前），逾期不受理

電子申報。 

配合第叁章繳稅方式刪

除，明定納稅義務人如有

應自行繳納稅額，悉依各

相關繳稅方式規定辦理，

俾利遵循。 

 叁、繳稅方式 

納稅義務人依本要點

規定辦理申報，如有

應自行繳納稅額得使

用下列方式繳稅；至

便利商店繳稅者，繳

納截止時間開放至法

定申報期限後二日二

十四時前（即尚未加

徵滯納金前）。 

一、本章刪除。 

二、本要點係為規範菸酒

稅電子申報相關事

項，至繳稅作業，當依

相關繳稅方式規定辦

理，爰予刪除，以資簡

化。 

 十二、金融機構繳稅：納稅

義務人持以菸酒稅

電子申報繳稅系統

列印附條碼繳款書，

至各代收稅款金融

機構以現金或票據

繳納稅款，並檢送

（附）已向代收稅款

金融機構繳納稅款

或提出票據交換之

本點刪除。 



繳款書證明聯。 

 十三、便利商店繳稅：應自

行繳納稅額未超過

財政部規定便利商

店代收限額者，納稅

義務人可持菸酒稅

電子申報繳稅系統

列印附條碼繳款書

至便利商店繳稅。作

業細節請參閱「稽徵

機關委託便利商店

代收稅款 作業要

點」。 

本點刪除。 

 十四、晶片金融卡繳稅：納

稅義務人持已參加

晶片金融卡繳稅作

業金融機構所核發

之晶片金融卡，透過

網際網路繳稅。但納

稅義務人採網際網

路繳納菸酒稅稅款

而未採菸酒稅電子

申報繳稅系統申報

者，應列印網際網路

繳稅完成之交易紀

錄明細表代替繳納

收據辦理菸酒稅申

報。作業細節請參閱

「晶片金融卡轉帳

繳納稅款 作業要

點」。 

本點刪除。 

 十五、信用卡繳稅:獨資、

合夥組織之納稅義

務人採菸酒稅電子

申報繳稅系統申

報，可使用負責人

本人持有已參加信

用卡繳稅之發卡機

本點刪除。 



構所核發之信用卡

繳稅，作業細節請

參閱「信用卡繳納

稅款作業要點」。 

 十六、活期(儲蓄)存款帳

戶繳稅:納稅義務

人採工商憑證IC卡

作身分認證透過菸

酒稅電子申報繳稅

系統申報，可使用

納稅義務人於金融

機構或郵政機構開

立之活期(儲蓄)存

款帳戶繳稅。作業

細節請參閱「電話

語音及網際網路轉

帳繳納稅款作業要

點」。 

本點刪除。 

 


